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DEL HONORABLE CONSEJO UNIVERSITARIO 

MARTES 27 DE OCTUBRE DE 20 1 5 

PRIMERA PARTE DE LA SESIÓN: 9:30 hrs. 

1 I. Presentación del orden del día. 

II. Presentación de nuevos miembros del Honorable Consejo Universitario. 

III. Discusión y aprobación -en su caso- del acta de la sesión anterior de fecha 14 de octubre de 
2015. 

1 IV. Asuntos Generales. 

1. Informe referente a dos predios donados a la UANL ubicados en los Municipios de 
Mina y Ciénega de Flores, y otro en comodato en el Municipio de Apodaca. 

2. Informe de la entrega oficial de los Libros Blancos correspondiente al periodo 2009-
2015 del Dr. Jesús Ancer Rodríguez como Rector de la UANL. 

3. Informe acerca de un nombramiento de director otorgado por la Honorable Junta de 
Gobierno. 

RECESO: 10:20 a 10:55 hrs. 

SEGUNDA PARTE DE LA SESIÓN: 11 :00 hrs. 

1 V. Ejecución del Himno Nacional. 

VI. Entrega de reconocimientos al Dr. Jesús Ancer Rodríguez por: 
- Honorable Junta de Gobierno 
- Consejo Consultivo Internacional, Consejo Consultivo UANL y Fundación UANL 

VII. Mensaje del Dr. Jesús Ancer Rodríguez. 

VIII. Toma de protesta al Mtro. Rogelio Guillermo Garza Rivera como Rector de la Universidad 
Autónoma de Nuevo León para el periodo comprendido del 28 de octubre de 2015 al 27 de 
octubre de 2018. 
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IX. Mensaje del Mtro. Rogelio Guillermo Garza Rivera. 

X. Palabras del Mtro. Jaime Valls Esponda, Secretario General Ejecutivo de la ANUIES. 

XL Intervención del Lic. Salvador Jara Guerrero, Subsecretario de Educación Superior de la 
SEP. 

XII. Mensaje del Ing. Jaime H. Rodríguez Calderón, Gobernador del Estado de Nuevo León. 

XIII. Ejecución del Himno de la Universidad Autónoma de Nuevo León. 

j XIV. Clausura. 
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Asamblea general ordinaria -con carácter de solemne- del Honorable Consejo Universitario de 
fecha 27 de octubre de 2015. 

Previa convocatoria, y siendo las 9:30 horas del día señalado, reunidos los integrantes del 
Consejo Universitario en el Teatro Universitario -declarado recinto oficial de este Cuerpo 
Colegiado para llevar a cabo las sesiones solemnes-, dio inicio la sesión una vez comprobado el 
quórum de asistencia, que al comenzar era de 154 consejeros, llegando finalmente el número de 
los presentes a 158, de los cuales seis no tienen auta"rización para votar porque son 
coordinadores de sus respectivas dependencias. La relación de los consejeros que asistieron se 
incluye como anexo al final del acta, y se registra en la base de datos del Sistema Administrativo 
del Honorable Consejo Universitario. 

Presidió la asamblea el Rector, Dr. Jesús Ancer Rodríguez; además, asistieron el Secretario 
General, Mtro. Rogelio G. Garza Rivera, como Secretario del Consejo y Rector designado; el 
Secretario Académico, Dr. Juan Manuel Alcacer González, y el Abogado General, Lic. Jaime J. 
Gutiérrez Argüelles. 

l. Presenta~ión del orden del día 

Primeramente el Rector dio lectura al orden del día, mismo que puso a consideración de los 
asistentes, tal y como se estableció en la convocatoria que oportunamente fue enviada a cada 
uno de los miembros de este Consejo. 

5668-5-15/16. Se aprobó, por unanimidad de votos, el orden del día. 

11. Presenta~ión de nuevos miembros del Honorable Consejo 
Universitario 

Con el fin de dar inicio al orden del día, el Dr. Ancer Rodríguez dio lectura al nombre del nuevo 
miembro del Consejo Universitario, mismo que se registró para esta sesión y para el resto del 
año escolar, solicitándole que al escuchar su nombre se pusiera de pie para conocimiento de los 
demás integrantes de este Organismo. 
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DEPENDENCIA 
Facultad de Artes Visuales 

CONSEJERO (A) 
Alumno 

NOMBRE 
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Daniel Hernández Muñoz 

5669-5-15/16. El número de acuerdo que se indica queda como referencia de este informe. 

111. Dis~usión y aproba~ión •en su ~aso• del ada de la sesión 
anterior~ de ie~ha 14 de odubre de 2015 

En este punto el Dr. Jesús Ancer comentó que se envió con antelación -vía electrónica- el acta 
en cuestión a todos los integrantes del Honorable Consejo Universitario, y les solicitó que si no 
hubiese alguna observación o aclaración, se diera por aprobada. 

5670-5-15/16. No habiendo observaciones al respecto se aprueba, por unanimidad de votos, el 
acta de la sesión anterior de fecha 14 de octubre de 2015. 

IV. Asuntos Generales 

l. Informe referente a dos predios donados a la UANL ubicados en los 
Municipios de Mina y Ciénega de Flores, y otro en comodato en el Municipio 
de Apodaca. 

En referencia a este asunto el Rector aportó el siguiente informe: 

Predio Mina, N.L.: Donado por la Sra. Ernestina Lozano, con una superficie de 30,000 m2• La 
donación del predio ya ha sido firmada por las partes y la escritura se encuentra en la Notaría para la 
protocolización correspondiente en el Instituto Registral y Catastral. Este predio será utilizado para la 
promoción y difusión de la práctica agropecuaria del municipio; además, se construirá una extensión de 
la Preparatoria No. 18 de Hidalgo. 

Predio Ciénega de Flores, N.L.: Donado por el Municipio de Ciénega de Flores, con una superficie 
de 8,000.24 m2• La escritura está debidamente registrada en el Instituto Registral y Catastral, de fecha 23 
de marzo de 2015. Asimismo, existe una donación en efectivo por parte del Ing. Jaime Zelik Woldenberg 
Marcovich (Tubacero), para la construcción de la Clínica para el Programa de Salud Universitario, el cual 
se espera quede terminado para el próximo año. 

Predio Apodaca, N .L.: Predio en comodato por el Municipio de Apodaca, con una superficie de 60 
hectáreas, por acuerdo de sesión de Cabildo primario del 28 de julio de 2015. La UANL solicitó mediante 
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oficio, a través del Abogado General, una donación para ampliar la superficie a 140 hectáreas, del cual aún 
no se recibe respuesta. Esta petición es hecha por las futuras expansiones que va a tener la Universidad. Es 
un terreno muy plano con la carretera a Agua Fría. 

Intervino el Mtro. José Ángel Galindo Mora, Coordinador de la Escuela Preparatoria No. 1, para 
informar que ya fueron donadas las 140 hectáreas por parte del Municipio de Apodaca. Agregó el 
Rector que son reservas territoriales que en estas épocas son muy importantes y se deja un futuro 
promisorio para la Institución. Finalmente agradeció a la Oficina del Abogado General y a la 
Secretaría General por el trabajo realizado para obtener esos terrenos, en especial a los donantes: 
Sra. Emestina Lozano, Municipio de Ciénega de Flores y Munkipio de Apodaca. 

5671-5-15/16. El número de acuerdo que se indica queda como referencia de este informe. 

2. Informe de la entrega oficial de los Libros Blancos correspondiente al periodo 
2009-2015 del Dr. Jesús Ancer Rodríguez como Rector de la UANL. 

El Dr. Ancer Rodríguez informó que los Libros Blancos se entregaron al Rector designado, en 
presencia de los integrantes de la Comisión de Hacienda y se hizo constar en un acta 
administrativa. Además, agregó lo siguiente: Es la primera vez que la Universidad entrega libros 
blancos. Se realizó una presentación que será entregada a las Comisiones Permanentes del Consejo. Esta 
es una práctica que se hace en las oficinas de gobierno para dejar constancia y dar seguimiento a lo 
administrativo. Al Consejo Universitario le hago la entrega oficial de los libros blancos para que estén 
enterados; en total son diez libros. 

5672-5-15/16. El número de acuerdo que se indica queda como referencia de este informe. 

Los Libros Blancos correspondientes al periodo 2009-2015 se encuentran en el archivo de la 
Secretaría del Consejo Universitario. 

3. Informe acerca de un nombramiento de director otorgado por la Honorable 
Junta de Gobierno. 

5673-5-15/16. El Dr. Jesús Ancer notificó a los integrantes del Consejo Universitario acerca del 
siguiente nombramiento otorgado: 

• Designación de la Q.C.B. NANCY DELIA HERNÁNDEZ RODRÍGUEZ como Directora de la 
Escuela Preparatoria No. 11, para un segundo periodo comprendido del 30 de noviembre de 
2015 al 29 de noviembre de 2018. 
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Siendo las 9:45 horas, el Rector informa que habiendo agotado la agenda de trabajo para la que 
fue convocada esta reunión, se declara un receso, después del cual se continuará con la parte 
solemne de la misma. Asimismo solicitó a los miembros del Consejo su autorización para que, 
durante el receso, se permita al Gobernador del Estado, Ing. Jaime H. Rodríguez Calderón, su 
ingreso a este recinto; así como a los integrantes de la Junta de Gobierno, de la Comisión de 
Hacienda, del Consejo Consultivo y de la Fundación UANL; a Ex-Rectores de la Institución, 
Alcaldes, Diputados Federales y Locales; así como a los invitados especiales y al público en 
general, con el fin de que sean testigos de esta parte de la sesión. 

5674-5-15/16. El Consejo aprobó, por unanimidad de votos;el acceso a la sala del Gobernador 
del Estado, de los invitados distinguidos y del público en general, con el fin de que fuesen 
testigos de la sesión solemne. 

El Dr. Jesús Ancer Rodríguez aprovechó la ocasión para hacer el siguiente comentario: Ésta es 
oficialmente la última sesión que presido ante el Consejo Universitario; he tenido una cantidad 
importante de reuniones de despedida pero esta es la última reunión oficial. En unas horas más 
estaremos llevando a cabo la toma de protesta del nuevo rector, Mtro. Rogelio Garza Rivera. Le deseo lo 
mejor, cuenta con todo mi apoyo y con un colaborador. Le agradezco todo el apoyo que me brindó a 
través de la Secretaría General y de la Secretaría del Consejo, elaboramos toda la documentación 
correspondiente para las aprobaciones a través de las Comisiones, que es la actividad propia de la 
Universidad Autónoma de Nuevo León. Me llevo bonitos recuerdos, bonitas anécdotas pero sobre todo 
me llevo la amistad de todos ustedes y cuentan también con mi amistad cada uno de ustedes. Disfruten 
mucho lo que sigue, quieran mucho a su universidad y defiéndanla siempre. Muchas gracias. 

El receso se llevó a cabo de 9:45 a 11:02 horas. 

V. Eje~u~ión del Himno Nadonal 

Antes de dar inicio a la segunda parte de la sesión, el Dr. Porfirio Tamez, maestro de 
ceremonias para esta ocasión, dio una cordial bienvenida a todos los asistentes y les solicitó 
ponerse de pie para entonar el Himno Nacional, que como en ocasiones anteriores dirigió el 
Coro Universitario y la Orquesta de Cámara de la Facultad de Música, bajo la batuta del 
Maestro Guillermo Villarreal Rodríguez. 

Enseguida, y siendo las 11:02 horas, el Dr. Porfirio Tamez dio inicio a la sesión solemne con la 
presentación de los miembros del presídium y de los invitados especiales, a quienes les 
agradeció su presencia. 
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VI. Entrega de re~ono~imientos al Dr .. Jesús An~er Rodríguez por: 
• Honorable .Junta de Gobierno 
• Consejo Consultivo Internadonal~ Consejo Consultivo 

UANL y Fnnda~ión UANL 

Enseguida se solicitó al Lic. Salvador González Núñez, Secretario de la Honorable Junta de 
Gobierno, proceda a dar lectura al reconocimiento otorgado por ese organismo: 

DR. JESÚS ANCER RODRÍGUEZ 
Rettor de la Universidad Autónoma de Nuevo León 
Presente.-
Al concluir su gestión como Rector de la Universidad Autónoma de Nuevo León, la H. Junta de Gobierno de 
la Máxima Casa de Estudios reconoce la convicción y entrega que usted efenió durante el penodo 2009-2015, 
con la clara visión de Jo1jar a la UANL como una institución socialmente responsable y de clase mundial. 
Este ór:gano colegia@J confía que la comunidad universitaria y sociedad en general sabrán ponderar su ideario y 
actuación al frente de la Rectoría, que cristalizó en beneficio del desarrollo humano y social, a través de una 
educación con calidad, pertinente e incltgente; la generación del conocimiento cientijico, el pensamiento 
humanístico e innovación tecnológica; la promoción de las artes, extensión de la cultura y vinculación con los 
diversos sectores de la comunidad, principalmente con los grupos más vulnerables. 
A la VeZJ lo conmina a seguir aportando lo mefor de su experiencia profesional, administrativa y docente, así 
como su sensibilidad e integridad humana para el engrandecimiento de nuestra Alma Máter. 

Atentamente 
''A/ere Flammam Veritatis" 

Montem!J, NL, 22 de octubre de 2015 
DR. JOSÉ SANTOS GARCÍA AL VARADO LIC. SALVADOR GONZÁLEZ NÚÑEZ 

Presidente Secretario 
Dr. med Rolan@J Tijerina Menchaca Dr. Raúl Gerar@J Quintero Flores 
M.S.P. Rosa María Cárdenas González M.C. Marco Antonio Méndez Cavazos 
M.D.L Héctor Santos Mal@Jnado Pérez M.S.P. Uliana Zandra Tjjerina González 
MA. José Magdiel MartínezFernández M.C. Esthela del Socorro Medina Tamez 
Dr. Bel!J"amín Umón González 

Enseguida el Dr. José Santos García Alvarado, Presidente, pasó al frente a realizar la entrega del 
Reconocimiento al Dr. Jesús Ancer Rodríguez. 

A continuación, se solicitó la presencia del Lic. Raúl Rangel Hinojosa, Presidente de la 
Fundación UANL; del Ing. José S. Maiz García, Presidente Ejecutivo del Consejo Consultivo 
UANL; para que hagan entrega del reconocimiento al Dr. Jesús Ancer Rodríguez. 
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De igual manera se transcribe el texto del reconocimiento, en los siguientes términos: 

El Cons~/o Consttltivo de la UniversidadAtttónoma de Nttevo León, 
el Consejo Consttltivo Internacional 

y la Fttndación UANL 
ot01;g,an el presente 

Reconodmiento 
al 

Dr. Jesús Ancer Rodríguez 
por s11 destacada labor como rector de esta Máxima Casa de Estttdios 

dttrante el periodo 2009-2015. 

RC-I-ICU-7-005 
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Miguel C Barragán Vil/arrea! Luis Riveros Cornefo Raúl Rangel Hinq/osa 
Monterrry, Nuevo León, México 

Odubre 27 de 2015 

VII. Mensaje del Dr .. Jesús An~er BodrÍguez 

Honorable Consejo Universitario, consejeros ex oficio, consejeros profesores, consejeros 
alumnos; señor Gobernador Constitucional del Estado de Nuevo León, Ing. Jaime Rodríguez 
Calderón; Lic. Salvador Jarra Guerrero, Subsecretario de Educación Superior en 
representación del Mtro. Aurelio Nuño Mayer, Secretario de Educación Pública Federal; Mtro. 
Jaime Valls Esponda, Subsecretario General Ejecutivo de la ANUIES, nuestra Asociación 
Nacional de Universidades e Instituciones de Educación Superior; Honorable Junta de 
Gobierno; Comisión de Hacienda; integrantes del presídium, Mtro. Rogelio G. Garza Rivera, 
rector designado para el periodo 2015-2018; señor Presidente de la Junta de Gobierno; 
secretarios del gobierno estatal, encabezados por el Secretario General, Lic. Manuel González, 
gracias por acompañarnos; señora Presidenta del DIF Municipal, gracias por estar aquí; 
presidentes municipales, legisladores, magistrados, Sindicato de la UANL; integrantes de los 
Consejos Consultivos y Fundación UANL; señores ex-rectores, gracias por acompañarnos; 
Profesores Eméritos de la Universidad, amigos rectores de universidades hermanas, muchas 
gracias por estar presentes; representantes de las organizaciones civiles que nos acompañan, 
empresas, así como también los colegios de asociaciones nacionales e internacionales, gracias 
por acompañarnos; a mi familia aquí presente, a la familia del Ing. Rogelio Garza, bienvenidos 
todos. 
¡I...a historia se escribe cada día y es consecuencia de la comiencia y determinación con que se vive el presente! 
Hoy se escribe el último día de mi etapa como rector de esta noble casa de estudios, estoy aquí 
hablando públicamente por última vez con esa investidura, por eso deseo fervientemente que 
cada palabra pronunciada haga eco en los recuerdos, experiencias y aprendizajes que me 
hicieron coincidir con cada uno de ustedes. Hubo ya oportunidad de presentar formalmente el 
informe de actividades ante el Consejo Universitario, ahora quiero emplear esta fracción de 
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tiempo para conectar mi mente y mi corazón y transmitirles mis reflexiones impregnadas de 
sentimiento. Estoy convencido de que nada es obra de la casualidad, cada cosa que sucede en 
nuestras vidas es parte de un plan superior que lleva al ser humano a su máxima realización y 
cuando sabemos convertir las crisis en reto, el problema en oportunidad, la fortaleza en 
plataforma y el talento en progreso hacemos de nuestra vida una fascinante historia y eso es lo 
que traté de hacer de la vida universitaria en estos últimos seis años. Lo que me motivo a 
perseguir el ideal de ser rector se convirtió luego en una meta, lo logré, se transformó en una 
convicción y hoy es parte inherente de mi manera de vivir: el compromiso social. Con su 
esfuerzo y dedicación se obtuvieron muchos logros en todos los ámbitos del quehacer 
universitario, reformulamos la Visión 2020 y nos sentimos capaces de plantear altos ideales. 
Nuestra Universidad es hoy más fuerte, figura en el plano nacional como una de las mejores y 
a nivel internacional es ya referente para la vinculación. Se trabajó desde lo particular con 
visión global, crecimos sin perder la calidad y progresamos científicamente sin perder el 
humanismo. El balance es positivo y retador, la dinámica institucional actual no tiene reversa, 
se enmienda en el camino y se avanza con pasos firmes. Considero que mi legado en esta 
administración fue la contundencia de la respuesta social. Cada universitario desde su 
trinchera contribuyó para mejorar la calidad en todos los ámbitos de nuestro quehacer y ser 
reconocidos tanto a nivel nacional como internacional; establecer una agenda de investigación 
socialmente pertinente; a través de amplios programas culturales y deportivos se aprovechó el 
talento e inquietud de los jóvenes; se incrementó la cobertura y se apoyó con becas como 
nunca antes en la historia de la Universidad; se implementaron programas innovadores para 
permitir el acceso a la educación universitaria a personas en condición de vulnerabilidad; se 
tomaron decisiones fundamentales para avanzar en la inclusión de las personas con 
discapacidad, los indígenas, los adultos mayores y la igualdad de género; se brindaron servicios 
de salud con calidad a través del Programa Universitario de Salud y el Hospital Universitario 
"Dr. José Eleuterio González", el cual representó un soporte fundamental en el periodo de 
mayor crisis de inseguridad en Nuevo León; se atendieron, a través de nuestro ejército de 
estudiantes de mesas directivas, federaciones y del voluntariado, un sinnúmero de causas en 
beneficio de instituciones y de la sociedad más necesitada; en fin, pudiera seguir mencionando 
ejemplos del compromiso social de la Universidad, sin embargo lo importante es que esto es 
ya una cultura en nuestros trabajadores, un sello de nuestros egresados y una realidad en 
Nuevo León. 
El compromiso de la Universidad Autónoma de Nuevo León para con los nuevoleoneses se 
concentra en el poder transformador de la educación como clave del progreso, somos el 
centro de pensamiento que debe fundamentar las políticas públicas, el desarrollo sostenible y la 
democracia basada en genuinos cambios estructurales que busquen la justicia social. Todos los 
universitarios estamos orgullosos de la fuerza y estabilidad que la Universidad representa para 
el Estado; reconocemos y defendemos nuestra autonomía; somos conscientes de la 
importancia de la transparencia y la rendición de cuentas y estamos siempre dispuestos a 
sumarnos a todo esfuerzo en pro del progreso de Nuevo León y de México. Esta universidad 
está en el corazón de Nuevo León, en cada casa hay un libro que es hojeado en nuestras aulas, 
un título que pende de una pared que es el orgullo de los padres, en cada empresa un directivo, 
un operario, que se forjaron en esta casa de estudios, en cada institución de educación superior 
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del Estado colaboran también egresados nuestros, en cada hospital atiende el equipo de salud 
formado con el espíritu universitario y que mayor muestra que el líder que hoy quiere 
transformar Nuevo León es universitario, nuestro gobernador. Ing. Jaime Rodríguez, usted 
está haciendo historia, el reto es mayúsculo pero ha demostrado que su convicción es que no 
hay nada imposible y cuenta con la ciudadanía y con esta universidad en la que usted creyó 
para formarlo como profesionista. 
Deseo tomar unos momentos para agradecer a personas e instituciones que me apoyaron de 
diferente manera durante mi tránsito por la rectoría. 

• De manera especial a la Honorable Junta de Gobierno, por la confianza depositada en 
mí para dirigir y planear el desarrollo de uno de los patrimonios más importantes que 
tenemos los nuevoleoneses: La Universidad Autónoma de Nuevo León. 

• A las instancias federales, aquí representada por un amigo y colega universitario, el Dr. 
Salvador Jara, Subsecretario de Educación Superior, a quien le pido trabajar muy intenso 
con las diferentes instituciones y universidades para dar educación de calidad a todo 
nuestro México, muchas gracias Salvador. 

• A la Asociación Nacional de Universidades e Instituciones de Educación Superior 
(ANUIES), encabezado por nuestro Secretario General Ejecutivo, Dr. Jaime Valls 
Esponda, a quien le agradecemos su apoyo incondicional para gestionar los presupuestos 
federales necesarios, a nuestras instituciones de educación superior. Muchas gracias Jaime. 
A los Comités Interinstitucionales para la Evaluación de la Educación Superior (CIEES) y 
el Consejo para la Acreditación de la Educación Superior (COP AES) por el apoyo para 
establecer una cultura de calidad y el reto de ser siempre mejores. 

• A los legisladores federales y estatales que hicieron suyos los proyectos estratégicos que en 
su momento les presente gestionando con convicción recursos extraordinarios. 

• A los gobiernos municipales, las Organizaciones de la Sociedad Civil y a las diferentes 
Cámaras por ser aliados estratégicos de un servidor y de la Institución colaborando así en la 
formación integral de miles de jóvenes. 

• Al Dr. Luis Riveras Cornejo, Presidente del Consejo Consultivo Internacional, Al C.P. 
Don Miguel Barragán, Presidente del Consejo Consultivo, y al Lic. Raúl Rangel 
Hinojosa, Presidente de la Fundación UANL, primero por honrarme con su amistad y por 
el genuino interés de orientar con una visión externa el camino de la Institución hacia la 
consecución de altos ideales. 

• Al Sindicato de Trabajadores de la Universidad Autónoma de Nuevo León, representado 
por el Dr. Félix Martínez Lazcano por velar siempre por los derechos de los trabajadores 
y apoyar mis iniciativas enfocadas a generar un ambiente de paz y productividad. 

• A los directores de preparatorias, facultades y departamentos centrales ya que gracias a la 
certeza de su institucionalidad nunca me sentí solo en la toma de decisiones, ni en los 
momentos en que me comprometí con el desarrollo de proyectos de gran envergadura. 

• Mi sincera gratitud y reconocimiento a los ex rectores por compartir conmigo su 
experiencia y solidaridad en momentos cruciales de nuestra Institución. A mi equipo más 
cercano, a los secretarios, quienes me brindaron su amistad, apoyo incondicional y respaldo 
en mis decisiones en momentos difíciles y celebraciones de logros institucionales. Mi 
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gratitud eterna, aprendí mucho de cada uno de ustedes, valoro su entrega y pasión por la 
Universidad. 

• A los padres de familia por la confianza otorgada para la formación de sus hijos. Un 
agradecimiento muy especial a todos los estudiantes, particularmente a los líderes 
estudiantiles porque fueron la alegría de mi administración, el motivo que me impulsaba a 
trabajar arduamente para que se sintieran orgullosos de ser universitarios. 

• A todos los medios de comunicación quienes a través de su labor periodística proyectaron 
la Institución. 

• Al Gobierno Estatal con el que me tocó compartir estos seis años de gestión, en los que se 
favoreció significativamente la penetración social de ~a Universidad al ser siempre 
considerada como actor fundamental en las acciones dirigidas al avance de Nuevo León. 

• Al Mtro. Rogelio Garza Rivera, como rector designado por su desempeño como 
Secretario General, amigo, sé que dejo la Universidad en buenas manos, mis mejores 
deseos y bendiciones. 

• Al gobierno actual de nuestro Estado, encabezado por el Ing. Jaime Rodríguez 
Calderón por reconocer el liderazgo de la Universidad y por el interés mostrado en el 
fortalecimiento de la educación como garantía de progreso, mi aprecio y amistad Señor 
Gobernador. 

• Mi profunda y total gratitud a mi familia: mis hijos Adriana, Claudia y Jesús, mis hijos 
políticos, Eduardo, Carlos; a mis nietos Eduardo, Adrián y Carlos, a mi madre y a mis 
hermanos, a mi familia que me acompaña, quienes con su amor me impulsaron a no 
desfallecer y entregar todo mi ser a esta dignificante tarea de ser rector. Muy especialmente 
a dos seres queridos que hoy no están, a mi padre y mi esposa Lupita. 

Queridos universitarios les aseguro que me entregué en cuerpo y alma, disfruté intensamente 
en innumerables momentos la pasión y el coraje de proyectar y defender a nuestra 
Universidad. Con mi dedicación transformé la Institución y ésta cambió mi vida; no soy el 
mismo ser humano, porque he sido tocado por el beneficio de un favor, el aliento de un 
consejo, el entusiasmo de la juventud, la solidaridad de quienes comparten un ideal, la 
importancia de la congruencia y el poder transformador de la educación. 
A partir de hoy habré concluido mi misión, regresaré nuevamente a mi origen, a la labor 
docente y al fascinante mundo de la ciencia, los protocolos, los discursos, las gestiones, las 
juntas, las innumerables citas, las fotografías, serán parte de mi historia personal, formarán 
parte de mis más preciados recuerdos, los que me vivificarán en grandes momentos de 
reflexión. Hoy puedo decir amigos universitarios: misión cumplida. Gracias por acompañarme 
en esta retadora tarea y como dijera Alfonso Reyes, cito: "No puede haber más felicidad que 
cerrar cada noche el ciclo de un propósito cotidiano, fielmente procurado y adelantado, y 
amanecer cada mañana con aquel temple que solo da el sueño de los justos" y decir: gracias a 
la vida, gracias a todos por todo y ¡Qué viva la Universidad Autónoma de Nuevo León! 
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VIII. ToIRa de protesta al Mtro. Rogelio GrullerIRo Garza Rivera 
~olllo Redor de la lJrnversidad AutónoIRa de Nuevo León para 
el periodo ~oIRprendido del 28 de odubre de 2015 al 27 de 
odubre de 2018. 

En primer lugar se concedió la palabra al Lic. Salvador González Núñez, Secretario de la 
Honorable Junta de Gobierno, quien primero dio lectura a los requisitos y las atribuciones del 
Rector, establecidos en la Ley Orgánica y el Estatuto General de la Universidad, así como al 
nombramiento del mismo expedido por ese Organismo, cuyo texto se transcribe a 
continuación: 

MTRO. ROGELIO GUILLERMO GARZA RIVERA. Presente.- La H. Junta de 
Gobierno de la Universidad Autónoma de Nuevo León, en sesión celebrada el día 20 de 
agosto de 2015, con uso de sus facultades que le conceden el Artículos 13, Fracción I de la Ley 
Orgánica de la Universidad Autónoma de Nuevo León y, además conforme a los dispuesto 
por el Artículo 75 del Estatuto General de la misma, acordó designarlo: RECTOR DE LA 
UNIVERSIDAD AUTÓNOMA DE NUEVO LEÓN para el periodo comprendido del 
28 de octubre de 2015 al 27 de octubre de 2018. Esperamos que cumpla usted fielmente con 
todas y cada una de las atribuciones y obligaciones señaladas en la Ley Orgánica y en el 
Estatuto General de nuestra Máxima Casa de Estudios. Atentamente. "Alere Flammam 
Veritatis". Monterrey, N.L. 22 de octubre de 2015. DR. JOSÉ SANTOS GARCÍA 
ALVARADO, Presidente; LIC. SALVADOR GONZÁLEZ NÚÑEZ, Secretario; Dr. med 
Rolando Tijerina Menchaca, Dr. Raúl Gerardo Quintero Flores, M.S.P. Rosa María Cárdenas 
González, M.C. Marco Antonio Méndez Cavazos, M.D.L. Héctor Santos Maldonado Pérez, 
M.S.P. Liliana Zandra Tijerina González, M.A. José Magdiel Martínez Femández, M.C. 
Esthela del Socorro Medina Tamez, Dr. Benjamín Limón González. 

Enseguida el Dr. José Santos García Alvarado, Presidente de la Honorable Junta de Gobierno, 
ofreció el mensaje que a continuación se transcribe: 

Buenos días a todos. Señor Gobernador Constitucional del Estado de Nuevo León, Ing. Jaime 
Helio doro Rodríguez Calderón. Señor Rector, Dr. Jesús Ancer Rodríguez; señor Rector 
designado, Mtro. Rogelio Guillermo Garza Rivera. Honorables miembros del presídium, 
compañeros miembros de la Junta de Gobierno, distinguidos invitados. Al ser hoy un día 
trascendental para nuestra Institución, la Universidad Autónoma de Nuevo León, quisiera hacer 
algunas reflexiones con respecto a nuestro papel al servicio de la sociedad ya sea como 
institución o como personas. Tomando en cuenta que cada uno de los que estamos aquí sea 
universitario o no, tiene la oportunidad de servir. Continuamente tenemos que recordar la 
grandeza y a la vez la humildad del ser humano como un ejemplo para quienes estudian el 
universo, nosotros vivimos en algo menos que una partícula de polvo de estrellas pero en esta 
pequeñísima partícula existe un mundo privilegiado, un mundo en perfeccionamiento donde el 
ser humano puede evolucionar de selvático en humano y de humano hacia lo trascendente. La 
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humanidad no puede seguir por el camino que actualmente recorre, muchos nos quejamos de la 
denigración de la sociedad pero el ser humano dentro de su albedrío tiene la opción de cambiar 
para tener mejores expectativas, quienes estamos hoy aquí, universitarios o no, somos 
privilegiados porque todos sabemos el camino para tener un mundo mejor y nosotros como 
universitarios pertenecientes a esta institución tenemos una noble tarea que en palabras de Don 
Raúl Rangel Frías, cito: "es proveer a los hombres de un sentido de la vida", aunque lo hacemos 
es preciso recordar continuamente la necesidad de ofrecer cada vez más una educación basada 
en valores que dignifique al ser humano. La Universidad Autónoma de Nuevo León ha sido 
pilar fundamental para el crecimiento de nuestro Estado. ¿Alguien podría imaginarse acaso un 
Nuevo León sin esta universidad? ¿Cuántas han sido las ilusiones de alumnos o padres de 
familia que han sido cumplidas por esta Institución? ¿Cuál ha· sido el papel de la Institución en 
su responsabilidad social mejorando el bienestar y el desarrollo económico no solo de Nuevo 
León sino también nacional e internacionalmente? Creo que la Universidad está cumpliendo 
como lo ha hecho sentir con hechos, sobre todo el Dr. Jesús Ancer Rodríguez y rectores 
anteriores; sin embargo, nuestra sociedad sigue requiriendo de personas sensibles a las 
necesidades de la misma, personas que además de cumplir ilusiones sean capaces de guiar por 
caminos de justicia y de una palabra que muchos tienen miedo de pronunciarla pero que es muy 
necesario sobre todo en estos tiempos de bondad. La bondad forma parte del escudo de armas 
del Estado de Nuevo León, está inscrita en el escusón de armas en campo de plata, sin ésta, sin 
la bondad, no cumplimos como personas y menos como dirigentes porque a veces solo nos 
convertimos en dirigente pero no nos comportamos como personas, en palabras de Agnes 
Bojaxhiu: "el que no vive para servir no sirve para vivir". Las personas más recordadas y 
queridas son aquellas que han luchado por sus semejantes, aquellas personas felices que con su 
obrar han hecho de su entorno algo mejor, aquellos que viviendo dan vida, aquí en nuestra 
Institución y en nuestro Estado hay muchos ejemplos. Dr. Jesús Ancer Rodríguez deja usted 
una institución en pleno crecimiento docente, investigación y extensión; en pleno crecimiento y 
prestigio internacional lo cual nos congratula por la significancia que esto tiene para nuestra 
sociedad. Gracias, Dr. Ancer, estoy seguro que aunque la vida no ha sido como quisiéramos 
para usted, será recompensado, puede usted estar satisfecho por su esfuerzo, lo que ha 
sembrado ha cosechado. Sabemos que el espíritu neolonés está reflejado nuevamente en la frase 
del escudo de armas "siempre ascendiendo"; por lo tanto, la satisfacción de una institución 
como la nuestra, la constante búsqueda de ser mejores, en ese sentido la Junta de Gobierno 
hace su tarea como la hacen organismos similares, no solo en las mejores instituciones 
nacionales si no en las mejores instituciones internacionales del mundo. Así en la designación 
que haremos el día de hoy, ciframos la esperanza de continuar con una universidad 
trascendente que en su proyecto de mejora prosiga en la búsqueda de una educación basada en 
valores que dignifique al ser humano y lo transforme en líder de cambio para el bien común en 
todas sus áreas. Señor Ing. Rogelio Garza Rivera la responsabilidad es alta pero la confianza de 
los universitarios en usted es mucha. La Junta de Gobierno le desea un mundo de éxitos, 
sabiendo que cada uno de ellos será en beneficio de nuestra sociedad, es a quien se debe 
precisamente nuestra Universidad y que cada uno de los que fueron, somos y serán integrantes 
de la Universidad, se sientan orgullosamente universitarios. Procederemos por lo tanto a la 
toma de protesta de Ley. 
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5675-5-15/16. Acto seguido, el Dr. José Santos García Alvarado procedió a llevar a cabo la 
toma de protesta al Mtro. Rogelio Guillermo Garza Rivera como Rector de la UANL. 

Dr. García Alvarado: Mtro. Rogelio Guillermo Garza Rivera, acaba de escuchar que la Junta de 
Gobierno de la UANL decidió designarlo Rector de nuestra Máxima Casa 
de Estudios. 

¿Acepta Usted el cargo de Rector de la Universidad Autónoma de Nuevo 
León para el periodo comprendido del 28 de octubre de 2015 al 27 de 
octubre de 2018? 

Mtro. Garza Rivera: Sí, acepto. 

Dr. García Alvarado: En presencia de la más alta autoridad universitaria, el Consejo 
Universitario; de los maestros, alumnos e invitados especiales; la 
Honorable Junta de Gobierno, por mi conducto, le tomará la protesta de 
Ley. 

¿Protesta usted cumplir y hacer cumplir la Ley Orgánica de la UANL? 

Mtro. Garza Rivera: Sí, protesto. 

Dr. García Alvarado: ¿Protesta usted cumplir y hacer cumplir el Estatuto General y los 
Reglamentos de la UANL? 

Mtro. Garza Rivera: S4 protesto. 

Dr. García Alvarado: ¿Protesta usted cumplir y hacer cumplir los acuerdos emanados del 
Honorable Consejo Universitario de la UANL? 

Mtto. Garza Rivera: S4 protesto. 

Dr. García Alvarado: Si así lo hiciere, que la comunidad universitaria y sus autoridades os lo 
premien, y si no, que os lo demanden. 

A continuación el Dr. José Santos García Alvarado impone al Mtro. Rogelio G. Garza Rivera la 
venera que lo acredita como Rector de la UANL, y le hace entrega de su nombramiento como tal. 
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IX. Mensaje del Miro. Bogelio Guillernto Garza BÍvera 

A la Universidad Autónoma de Nuevo León y a un servidor nos distingue la presencia de las 
destacadas autoridades que nos acompañan y que han sido presentadas: universitarios, ex­
rectores, servidores públicos, representantes de la iniciativa privada, legisladores locales y 
federales, rectores de otras universidades e invitados especiales del ámbito nacional e 
internacional. Saludo al Dr. Salvador Jara Guerrero, Subsecretario de Educación Superior, y al 
Mtro. Jaime Valls, Secretario de la ANUIES; agradezco de manera especial la presencia de mi 
familia, todos ustedes le dan realce a este evento que es de gran trascendencia para la 
Universidad Autónoma de Nuevo León, destacamos la presencia del Ing. Jaime Rodríguez 
Calderón, Gobernador Constitucional del Estado de Nuevo León, gracias por acompañarnos. 
Honorable Junta de Gobierno, compañeros integrantes del Consejo Universitario, amigos 
todos. Hace casi SO años llegó a esta ciudad un joven cuya única fortuna era la bendición de su 
madre y el recuerdo imborrable de su padre, heredero solamente de la cultura del esfuerzo con 
el anhelo de aprender, la aspiración de mejorar y el sueño de ser profesionista; ese joven que 
buscaba darle sentido a su vida tuvo la gran oportunidad de estudiar en la Universidad y ella lo 
dotó de las competencias, conocimientos, principios y actitudes que lo transformaron en un 
profesionista bien preparado para ser alguien en la vida, tal como él y sus padres lo habían 
soñado. Este es, en pocas palabras, el resumen de mi historia pero también es la historia de 
miles de jóvenes que gracias a la Universidad han convertido su sueño en realidad y ahora son 
profesionistas distinguidos comprometidos con el desarrollo de la sociedad, es la historia de 82 
años de la Universidad Autónoma de Nuevo León que educa para transformar y que se 
transforma para educar. Este es el momento más importante en mi vida profesional, estoy 
contento y entusiasmado pero con los pies en la tierra, consciente de la alta responsabilidad 
que conlleva el cargo de rector para el que fui designado por la Honorable Junta de Gobierno 
y por el que he tomado protesta ante el Consejo Universitario, les agradezco a todos ustedes su 
confianza, en especial reconozco el apoyo incondicional de mi familia, mi madre, mi esposa, 
mis hijos, mis hermanos que han compartido conmigo toda una vida de carrera universitaria y 
siempre me han inspirado y motivado a dar lo mejor de nú mismo. Voy a realizar mi 
responsabilidad como rector con pasión y vocación para sumar voluntades y coordinar 
esfuerzos para fortalecer y hacer más grandes los principios y objetivos de nuestra alma máter. 
Mi única aspiración es honrar y acrecentar la herencia de todos aquellos que de la rectoría han 
construido esta gran universidad. Menciono de manera especial a Pedro de Alba, Héctor 
González, Ángel Martínez Villarreal, Enrique C. Livas, Raúl Rangel Frías, Roque González 
Salazar, Joaquín A. Mora, José Alvarado, Alfonso Rangel Guerra, Eduardo L. Suárez, y 
Eduardo Elizondo, entre otras grandes personalidades. Mi reconocimiento también a todos 
aquellos que más recientemente ocuparon este cargo, su dedicación ha hecho posible que 
trabajadores, profesores, personal administrativo y estudiantes, demos continuidad al proyecto 
que ha transformado a la Universidad, el avance en diversos indicadores como cobertura, 
calidad, oferta educativa, infraestructura, internacionalización, y responsabilidad social son 
contundentes. En este momento quiero destacar el liderazgo y la entrega del Dr. Jesús Ancer 
Rodríguez quien contribuyó al posicionamiento de la Universidad como una institución 
socialmente responsable y de clase mundial, nos deja un gran legado, ejemplo de trabajo y 
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compromiso universitario. Muchas gracias Dr. Ancer, los universitarios le agradecemos su 
destacada labor. Desde su fundación en 1933, la Universidad ha sido protagonista en la 
historia de nuestro Estado por lo que el desarrollo político, económico, social y cultural de 
Nuevo León está ligado al de su Máxima Casa de Estudios. Por ejemplo, no podríamos 
concebir los grandes avances en materia de salud si no existiera el Hospital Universitario "Dr. 
José Eleuterio González", en el que cientos de médicos, especialistas y enfermeras diariamente 
salvan vidas y atiende a miles de personas de bajos recursos, creando un círculo virtuoso de 
aprendizaje y atención. También hemos jugado un papel importante en el desarrollo 
económico pues las aportaciones de nuestros ingenieros, técnicos, administradores y 
contadores, ha sido factor determinante para que Nuevo León ocupe el liderazgo industrial en 
México del que tanto nos enorgullecemos. En nuestras aulas se han formado profesionistas 
que han sido gobernadores, secretarios del Estado, investigadores, empresarios, artistas y 
deportistas que han dejado huella en la sociedad. Son incontables las áreas de disciplinas en las 
que nuestros egresados destacan: economía, derecho, arquitectura, agronomía, odontología, 
psicología, matemáticas, filosofía, deportes y cultura, por mencionar algunas. Pero en lo que 
más destacamos, lo que más distingue a la Universidad, es el compromiso social de sus 
egresados. Por una parte, nuestro Modelo Educativo se caracteriza por una educación centrada 
en el aprendizaje y basada en competencias que promueve la innovación y la 
internacionalización y, por la otra, nuestro modelo de responsabilidad social, promueve la 
formación integral y de calidad, la gestión ética, la investigación socialmente pertinente y la 
vinculación con el entorno. Así, formamos profesionistas competentes sensibles a las 
necesidades más sentidas de la población, preparados técnica y profesionalmente para ofrecer 
soluciones prácticas y oportunas a los problemas sociales. Esta responsabilidad social significa 
que alrededor de 33,000 estudiantes realizan anualmente servicio social en nuestra comunidad 
y alrededor de 8,000 efectúan servicio comunitario en coordinación con asociaciones altruistas, 
destacando que en este año sus acciones beneficiaron a más de 540,000 personas. El desarrollo 
de la Universidad no ha sido de la noche a la mañana ni se ha logrado por azares del destino. 
Como todas las cosas valiosas, se ha realizado con paciencia, dedicación, visión de largo plazo 
y la colaboración de personas e instituciones comprometidas con la Universidad. Siempre 
hemos contado con el apoyo de la sociedad nuevoleonesa, el gobierno federal, el estatal, los 
legisladores federales y locales, la Fundación UANL y los Consejos Consultivos. Destaca 
también la coordinación y apoyo de la Asociación Nacional de Universidades e Instituciones 
de Educación Superior de la República Mexicana (ANUIES) y la Secretaría de Educación 
Pública, para promover el mejoramiento de la docencia, la investigación y la extensión de la 
cultura a través de la promoción y concertación de iniciativas y políticas. Muchas gracias a 
todos por su importante colaboración. Asimismo, el trabajo en equipo y los altos ideales 
universitarios, nos han permitido lograr un periodo de estabilidad de más de cuatro décadas en 
el marco de la autonomía universitaria que nos ha permitido definir el rumbo de largo plazo en 
la docencia, la investigación, la cultura, la administración y en la gestión de los servicios 
educativos. Como resultado del proceso de planeación, en el 2006, se estableció la Visión 
UANL y se actualizó en el 2012. Posteriormente, se formuló la Visión 2020 y sus diez rasgos 
distintivos. Esta Visión es la de una universidad socialmente responsable de clase mundial por 
su calidad, relevancia y contribuciones al desarrollo científico y tecnológico, a la innovación, a 
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la construcción de escuelas de pensamiento y al desarrollo humano. El Plan de Trabajo 2015-
2018, para los próximos tres años de mi administración, se integró con las ideas, experiencias y 
conocimientos de distinguidos universitarios y de los Consejos Consultivos y se fundamenta 
en los diez programas institucionales prioritarios del Plan de Desarrollo Institucional actual 
2012-2020. El Plan está formulado sobre los principios de calidad, pertinencia, inclusión y 
equidad para que los estudiantes desarrollen un pensamiento crítico y analítico y adquieran los 
conocimientos, competencias, valores y actitudes que el mundo actual exige incluyendo el 
dominio de lenguas extranjeras. Para ello, el Plan de Trabajo, se desarrolla sobre cinco ejes 
estratégicos: 

• Formación integral y transformadora de calidad; 
• Desarrollo académico, generación y aplicación del conociniiento y la cultura; 
• Vinculación, innovación y transferencia del conocimiento; 
• Evaluación, acreditación y certificación y; 
• Gestión institucional para el desarrollo sustentable. 
La educación integral y transformadora de calidad de nivel medio superior y superior, es la 
función sustantiva de la Universidad para preparar a nuestros egresados como agentes 
transformadores de su entorno que los conduzca al aprendizaje a lo largo de toda la vida. En 
este sentido es fundamental ampliar las oportunidades de educación a todos los segmentos de 
la población garantizando una oferta educativa de excelente calidad, actualizada y pertinente. 
Por ello, promoveré una mayor descentralización de la Universidad para llegar a todos los 
rincones del Estado. En una primera etapa se ampliará la oferta educativa en el sur, en La 
Chona, promoveremos la carrera de veterinaria adicional a la de agronomía y en la zona 
citrícola, ampliaremos la oferta educativa en el área de ingeniería. De manera paralela 
definiremos las acciones a seguir en el norte del Estado. También promoveré que en todas las 
dependencias académicas de nivel medio superior de la Universidad, se imparta cuando menos 
un programa educativo técnico bajo el exitoso modelo de escuela industrial y preparatoria 
técnica, como la Álvaro Obregón, la Pablo Livas y la Técnica Médica, que atienden a más de 
16,000 estudiantes. Así, utilizaremos de manera más eficiente una infraestructura con la que ya 
contamos en 36 municipios y en 15 centros comunitarios de desarrollo social del Estado. 
Asimismo, con el objetivo de incrementar la cobertura, también fortaleceremos el modelo de 
educación a distancia en sus diversas modalidades combinando las prácticas tradicionales 
educativas con el autoaprendizaje mediante el uso intensivo de las tecnologías de información 
y la comunicación. En particular ampliaremos el uso de las plataformas Aula.edu, Nexus y 
VirtUANL. Reconozco la necesidad y obligación de mantener comunicación y diálogo 
constante con los estudiantes para orientarlos y apoyarlos buscando una trayectoria exitosa 
desde su ingreso hasta su titulación. Para ello, estableceré el Centro de Atención y Desarrollo 
Estudiantil (CADE), cuyo principal objetivo será el de ofrecer atención integral y orientación 
personalizada a lo largo de toda la trayectoria escolar del estudiante. Especial atención daremos 
a los programas de becas y tutorías para incrementar la eficiencia terminal y así evitar que 
aquellos en situación vulnerable abandonen sus estudios por falta de recursos. Como parte de 
la educación transformadora, impulsaré un amplio conjunto de programas y actividades ligadas 
a la difusión, preservación y extensión de la cultura. Porque "el arte es conocimiento", dijo 
Alfonso Reyes, cuya ilustre figura debemos honrar aplicando mayor exigencia de calidad al 
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área editorial. También fortaleceré la promoc1on del deporte de alto rendimiento, de 
recreación y adaptado como parte fundamental del desarrollo integral de los estudiantes y para 
que nuestros jóvenes, mediante el acondicionamiento físico, adquieran la disciplina y los 
beneficios que ésta aporta en todos los ámbitos de la existencia. La razón de ser de la 
Universidad es otorgar una educación de calidad a los estudiantes; y la razón por lo que 
podemos hacerlo, es la calidad de los maestros. En ese sentido, son prioritarios el desarrollo 
académico y la generación y aplicación del conocimiento y la cultura. Conozco las inquietudes, 
necesidades y aspiraciones de los profesores universitarios porque inicié mi carrera docente 
como maestro adjunto y después tuve la responsabilidad de impartir diversas materias durante 
más de 30 años. Mi compromiso es mejorar las condiciones para la formación profesional y 
pedagógica de los maestros de manera continua mediante cutsos de actualización, estudios de 
especialización y posgrado, y el aprendizaje de otros idiomas. También promoveré el 
mejoramiento de las condiciones laborales, infraestructura y ~quipamiento para la eficiente 
realización de sus responsabilidades con innovaciones tecnológicas y esquemas de 
reconocimiento al mérito. Asimismo, ampliaremos las prácticas de evaluación, acreditación y 
certificación y los programas de fortalecimiento institucional que consoliden el perfil, las 
competencias y el desempeño de los profesores. En este sentido, continuaré promoviendo la 
mejora del perfil deseable del profesorado impulsando el Programa de Desarrollo del Personal 
Docente (PRODEP). A la fecha contamos con 1,442 profesores con este reconocimiento del 
perfil deseable del profesor universitario, pero es necesario incrementar sustantivamente esta 
cifra. También es importante impulsar la consolidación de los cuerpos académicos para realizar 
una mayor aportación a la ciencia, la tecnología y la innovación y fortalecer los rasgos de una 
universidad de clase mundial. En relación al nivel medio superior, es destacable que el cien por 
ciento de las preparatorias de la Universidad fueron evaluadas favorablemente para integrarse 
al Sistema Nacional de Bachillerato. Redoblaremos esfuerzos para incrementar el número de 
profesores certificados en sus competencias docentes y así lograr que todas las escuelas 
preparatorias alcancen el Nivel I del mencionado Sistema. Impulsaré los programas de 
fortalecimiento institucional orientados a la certificación de los investigadores mediante su 
adscripción al Sistema Nacional de Investigadores y apoyaré a todos aquellos docentes en el 
área de las artes para formar parte del Sistema Nacional de Creadores de Arte. La Universidad 
es el factor esencial para la transformación de la sociedad, de ahí la importancia de la 
vinculación, innovación y trasferencia del conocimiento mediante convenios y acuerdos de 
cooperación para el mejoramiento económico, social, científico y cultural. En este sentido, 
ampliaré los esquemas innovadores para el desarrollo de tecnologías y daré mayor impulso a 
las iniciativas emprendedoras de investigadores, profesores y estudiantes. Por otra parte, 
continuaremos mejorando el nivel de posicionamiento de la Universidad en las tablas de 
clasificación de universidades para consolidarla como una institución de educación superior de 
clase mundial. En ese sentido, pondré especial atención a los indicadores y estándares de 
organismos nacionales e internacionales de evaluación y acreditación. De manera especial, 
promoveré, la vinculación de la Universidad con el gobierno, el sector privado, la sociedad y 
otras instituciones de educación superior con el propósito de mejorar los conocimientos 
prácticos de los estudiantes y avanzar en el proceso de internacionalización, movilidad e 
intercambio. La gestión institucional para el desarrollo sustentable representa el compromiso 

Visión 
2020 
UQNL 

"Educación de clase mundial, 
un compromiso social" 

ACTA NÚMERO CINCO 15/16 
Sesión solemne/ Octubre 27, 2015 

16 
Torre de Rectoría, 7° Piso. Ciudad Universitaria 

C.P. 66455. San Nicolás de los Garza, Nuevo León, México 
Teléfono: (81) 8329 4158 /Fax: (81) 8332 9592 



L 
UNfVERSIDAD AUTÓNOMA DE NUEVO LEÓN 0 Consejo Universitario 

RC-HCU-7-005 
REV. 00-10/04 

de la Universidad de asegurar la aplicación de las mejores practicas en los procesos 
administrativos y de servicios universitarios y promover el uso transparente, eficiente y 
responsable de la infraestructura y los recursos humanos y económicos. Reconocemos nuestra 
responsabilidad de rendir cuentas claras sobre el uso de los recursos y la obligación de 
adecuarnos a los tiempos actuales de estrechez económica y austeridad. Vamos a establecer un 
programa de reordenamiento de las finanzas universitarias para administrar y aprovechar de 
manera más eficiente los recursos financieros con estructuras administrativas eficaces que 
eviten la duplicidad de esfuerzos sin afectar el buen funcionamiento de nuestra Universidad ni 
las condiciones laborales de nuestros trabajadores. Al respecto, como una de las primeras 
medidas, realizaré una reestructuración administrativa que se refleje en una disminución de 
secretarías y áreas no sustantivas. El objetivo es ahorrar recursos mejorando la eficiencia y los 
procesos administrativos alineando objetivos, metas y estrategias. También implementaré 
medidas inmediatas de control y ahorro para disminuir el gasto corriente promoviendo menor 
consumo en servicios, el reciclaje, la menor utilización de papel y el uso más eficiente de la 
infraestructura. Estas acciones de reordenamiento financiero y administrativo se harán 
extensivas a todas las áreas de la Universidad y se les dará seguimiento para evaluar el impacto 
real de las acciones implementadas. Es imperativo que actuemos con efectividad y prontitud 
porque tenemos que hacer más con menos. La Universidad cuenta ahora con más de 181,000 
alumnos y enfrentamos una creciente demanda de jóvenes que aspiran a una educación 
universitaria. Ante ello nos preguntamos, ¿debe crecer más la Universidad? La respuesta es, 
por supuesto que sí. Debemos crecer en calidad, apoyo a los estudiantes y profesores, en 
investigación pertinente y de impacto, en acreditaciones y certificaciones; en vinculación, en 
infraestructura, en presencia regional y cobertura mediante la mayor utilización de las 
tecnologías de la información. Debemos crecer porque la sociedad exige una universidad más 
grande y nosotros buscamos ser una gran universidad. Compartimos las preocupaciones del 
gobierno federal y del estatal. El abatimiento de la pobreza, la lucha contra la desigualdad, la 
promoción del desarrollo sustentable y una mayor cobertura y calidad de los programas 
educativos, por mencionar algunas de las más importantes. Por ello, nos comprometemos a 
trabajar coordinadamente en alianzas estratégicas con respeto a nuestras respectivas áreas de 
responsabilidad y en el marco normativo correspondiente. Señor Gobernador, cuenta usted 
con el apoyo de la Universidad para el desarrollo de proyectos y programas que beneficien a la 
sociedad y ayuden a resolver los grandes retos que enfrentamos. En este momento, destaca el 
derivado de la reforma al artículo tercero constitucional que establece "la obligatoriedad por 
parte del Estado de ofrecer una educación media superior gratuita y de calidad". Actualmente, 
75,000 estudiantes cursan estudios de preparatoria en la Universidad de los cuales el 62% 
reciben algún tipo de beca lo que refleja que nuestra Máxima Casa de Estudios está avanzando 
de manera gradual y con responsabilidad social hacia el cumplimiento del precepto 
constitucional. La Universidad se compromete a garantizar la organización escolar y el perfil de 
los docentes y directivos que garanticen el máximo logro de aprendizaje y la calidad con base 
en el mejoramiento constante tal como lo señala la Constitución y en concordancia con 
nuestro modelo de educación integral. Tenemos confianza en que también contaremos con el 
apoyo de nuestros legisladores federales y locales para obtener los recursos presupuestales que 
permitan cubrir las necesidades de contratación y basificación del personal docente, 
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infraestructura, equipo y material didáctico para cumplir el compromiso que habrá que 
enfrentarse de manera gradual en los próximos años. Compañeros universitarios, Señor 
Gobernador: la fortaleza de la Universidad está en la unidad para alcanzar nuestra visión, en la 
cultura del trabajo para cumplir nuestra misión y asumir la responsabilidad que conlleva la 
autonomía universitaria. El reto es grande. Tenemos que ofrecer educación media superior y 
superior a todos los jóvenes que deseen cursar estudios universitarios con criterios de calidad, 
inclusión, equidad y respeto a los derechos humanos. La obligación es mayor con los más 
vulnerables porque acceder a una educación universitaria es el mejor medio para batir la 
pobreza y la desigualdad, impulsar el desarrollo personal y construir una sociedad mejor. Al 
respecto me permito citar las palabras de Nelson Mandela: "La educación es el gran motor del 
desarrollo profesional. Es a través de la educación como la hija de un campesino puede 
convertirse en médico, el hijo de un minero puede convertirse en el jefe de la mina, o el hijo de 
trabajadores agrícolas puede llegar a ser presidente de una gran nación" (termina la cita). En la 
Universidad Autónoma de Nuevo León encontramos muchas historias de jóvenes que han 
transformado sus vidas y son testimonio de la visión de Mandela. Como ejemplo, tenemos a 
Jaime Rodríguez Calderón, hijo de campesinos, nacido en un ejido, egresado de nuestra 
Universidad, y ahora, primer gobernador independiente de nuestro país. Muchas felicidades. 
Por ello, tengo la convicción de que la Universidad debe continuar sirviendo a la sociedad con 
un enfoque humanista, transformando la vida de los jóvenes para que ellos transformen al 
mundo. Convoco a la comunidad universitaria a seguir trabajando con entrega y dedicación en 
este gran proyecto. Contamos con los profesores, distinguidos por su vocación y disciplina; los 
trabajadores y el personal administrativo, con su eficiencia y entrega; los estudiantes, con su 
entusiasmo y creatividad; las autoridades académicas, con su voluntad de trabajo y mejora 
continua. Juntos vamos a consolidar a la Autónoma de Nuevo León como una gran 
universidad que recibe a jóvenes con sueños, anhelos y aspiraciones y los transforma en 
profesionistas competentes con responsabilidad social. Porque somos la universidad que 
educa para transformar y se transforma para educar. Muchas gracias. 

X. Palabras del Mtro. Jahne Valls Esponda~ Se~retario General 
Eje~utivo de la ANUIES 

Honorable Consejo Universitario, Honorable Junta de Gobierno de esta casa de estudios; 
distinguido Ing. Jaime Rodríguez Calderón, Gobernador Constitucional del Estado de Nuevo 
León, su presencia en este relevo institucional da muestra del interés en su gobierno por seguir 
consolidando los destinos de la Universidad Autónoma de Nuevo León como una de las 
mejores universidades de México. Señor Gobernador, la UNESCO ha señalado que la 
educación superior es un bien público y responsabilidad de todos, no hay pues mejores aliados 
de los gobiernos que las universidades para impulsar el desarrollo de los pueblos. Dr. Salvador 
Jara Guerrero, Subsecretario de Educación Superior, su nombramiento representa el 
fortalecimiento del trabajo del Secretario Aurelio Nuño para llevar a cabo la reforma educativa 
también en educación superior; estimado Dr. Jesús Ancer Rodríguez, en la satisfactoria y 
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ejemplar conclusión de su cargo al frente de la Universidad Autónoma de Nuevo León, la 
ANUIES, como ya lo hizo en la 47° Asamblea General Ordinaria celebrada el pasado 26 de 
junio en Guadalajara, le reitera su más alto reconocimiento por estos seis años de fructífera 
labor y por haber presidido con gran entusiasmo y visión el Consejo Regional Noreste de 
nuestra Asociación. La ANUIES le augura un futuro promisorio para enfrentar nuevos e 
importantes retos al servicio de la patria. Apreciado Mtro. Rogelio Garza Rivera, su amplia 
trayectoria se ve hoy reconocida al asumir el más honroso cargo de la Máxima Casa de 
Estudios del Estado de Nuevo León, tiene ante usted una gran responsabilidad que estamos 
ciertos sabrá enfrentar con emoción, capacidad, talento y voluntad; desde la ANUIES le 
deseamos muchos éxitos y nuestro respaldo institucional permanente e incondicional en las 
importantes tareas que habrá de emprender. Distinguidos miembros del presídium, titulares de 
instituciones de educación superior afiliadas a la ANUIES, señoras y señores. Agradezco la 
amable invitación que la Universidad Autónoma de Nuevo León nos ha hecho para traerles el 
mensaje de las instituciones que integran a la Asociación Nacional de Universidades e 
Instituciones de Educación Superior en este acto solemne. La Universidad Autónoma de 
Nuevo León es una institución que representa un orgullo para nuestro país y para nuestra 
asociación, hemos sido testigos de los grandes logros que la Máxima Casa de Estudios del 
Estado ha alcanzado en los últimos años, avances que de manera sostenida y ascendente se 
han venido dando en el logro de una visión que les ha orientado a convertirse en una 
universidad de clase mundial, que ha asumido su responsabilidad social, local y global. La 
transición en el timón de la casa de los Tigres no ha significado un cambio de ruta, por el 
contrario, el Plan de Trabajo 2015-2018 que el Mtro. Rogelio Garza ha propuesto para su 
gestión rectoral le da plena continuidad y vigencia al rumbo que de manera colectiva ha 
establecido la Universidad en su Visión 2020 y en el Plan de Desarrollo Institucional 2012-
2020. La responsabilidad social y la idea de una universidad global mantienen en el horizonte 
institucional, antes y ahora, con actitud de trabajo en equipo y sensibilidad social y es un 
ejemplo para las demás instituciones de educación superior del país. Los ejes de gestión y las 
líneas de acción que el Mtro. Garza Rivera propone en su plan de trabajo apuntan claramente 
hacia la consolidación de lo ya alcanzado y pone el acento en la formación de calidad, calidad 
integral y transformadora en el desarrollo académico, la generación, vinculación, innovación y 
transferencia del conocimiento en la evaluación, acreditación, certificación y, notoriamente, en 
la gestión institucional para el desarrollo sustentable. Señoras y señores, el campus 
universitario ha sido en la historia de la educación superior un espacio donde se fomenta e 
inculcan los valores de la libertad, la verdad y la justicia; un espacio donde se privilegia la 
inteligencia y la libre discusión de las ideas con rigor académico, tolerancia, racionalidad y 
respeto a los derechos humanos; un espacio en donde el conocimiento nos iguala y nos 
convierte al humanismo solidario y en la práctica obligada de la ética al amparo de la 
autonomía que la Constitución otorga fundamentalmente a las universidades. Estamos 
convencidos que ese es el marco ideológico que ha cuidado y que conducirá por siempre a esta 
universidad para continuar siendo palanca estratégica del desarrollo de Nuevo León y de 
México, con la participación corresponsable y decidida de los profesores, estudiantes, 
trabajadores administrativos, funcionarios universitarios, caminando a la par de las 
instituciones en el marco de las políticas públicas y el respeto al estado de derecho. La 
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Universidad continuará a la vanguardia de las instituciones de educación superior de México 
en los temas globales de cobertura, calidad, responsabilidad social y la internacionalización 
establecidos como ejes prioritarios en el programa sectorial de educación 2013-2018 y que han 
sido integrados a la agenda de educación superior de nuestra asociación que está concertado 
con el gobierno de la República, particularmente con la Secretaría de Educación Pública; justo 
en ese tenor, la Universidad Autónoma de Nuevo León está llamada a encabezar las consultas 
para el establecimiento de las agendas regionales de desarrollo de la Educación Superior a las 
cuales nos invitó en dias pasado el Mtro. Aurelio Nuño Mayer, Secretario de Educación 
Pública; sabemos que con el liderazgo de la Universidad, las tareas a las cuales nos convoca el 
gobierno de la República alcanzarán los resultados esperados y obtendrán la legitimidad que 
significa la participación de los universitarios. Para concluir quiero expresar a nombre de 
nuestra asociación, la ANUIES, nuestro reconocimiento a los universitarios, al pueblo, y al 
gobierno de Nuevo León por la gran universidad que hoy tienen y que han construido a lo 
largo de 82 años de historia con el esfuerzo continuado de varias generaciones. También le 
damos nuestra más cálida felicitación al Rector, Rogelio Garza Rivera, por haber alcanzado la 
más encumbrada responsabilidad universitaria, deseándole muchos éxitos en esta importante 
encomienda, reiterándoles a todos el compromiso irrenunciable de la ANUIES de seguir 
fortaleciendo la educación superior de México y contribuir al crecimiento y desarrollo que ha 
convocado el señor Rector. Muchas gracias por su atención. 

XI. Palabras del LÍ~. Salvador Jara Guerrero~ Subse~retarÍo de 
Edu~a~Íón SnperÍor de la SEP 

Muchas gracias. Muy buenas tardes a todas y todos ustedes. En primer lugar quiero 
transmitirles un cordial saludo del Secretario de Educación Pública, el Mtro. Aurelio Nuño 
Mayer, un saludo no solamente afectuoso y respetuoso sino además solidario en toda esta 
labor tan importante que han realizado en esta universidad. Felicidades. Saludo con mucho 
respeto al señor Gobernador, Ing. Jaime Rodríguez; gobernador, gusto en verle, estoy seguro 
que estaremos haciendo un gran equipo no solo por el Estado de Nuevo León sino por 
México en torno a la mejora de nuestra educación superior y en general de la educación en el 
país. Saludo con mucho respeto a los integrantes del Consejo Universitario; la Junta de 
Gobierno; felicito al señor Rector entrante, Mtro. Rogelio Garza, felicidades, tiene usted retos 
importantes por delante y quiero decirle que estaremos trabajando en conjunto. A mi amigo 
Jesús Ancer, muchas felicidades por ese rectorado muy importante no solamente para Nuevo 
León sino para México, la UANL sin duda se ha convertido en un ejemplo para todas las 
universidades. Después de los excelentes discursos que me precedieron, no quiero ser 
reiterativo pero si quiero comentar un par de cosas que me parecen fundamentales y que 
distinguen a esta gran universidad y seguramente es un reflejo del pueblo de Nuevo León. Es 
muy fácil decir que la educación es lo más importante y todos decimos que sí; sin embargo, 
cuando rascamos un poco más y por qué es tan importante, quizá la primera razón que se nos 
viene a la mente, que fue muy bien dicha por el señor Rector, es que nos cambia la vida, la 
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educación nos da la posibilidad de renacer; un campesino no está atado al destino de ser 
campesino toda la vida si tiene la oportunidad de educarse; una mujer indígena no puede estar 
ligada a un destino de marginación si tiene la posibilidad de educarse. En ese sentido se ve la 
importancia de la reforma educativa que impulsó el Presidente Peña Nieto porque el reto que 
tenemos todos los mexicanos es incrementar la cobertura pero incrementarla con muchísima 
calidad, el hecho de incrementar la cobertura abriendo solamente las aulas para que mucha 
gente entre sin que tenga la calidad necesaria, lo único que va a producir es frustración y es un 
fraude. Necesitamos que nuestros jóvenes tengan una educación de primer mundo si 
queremos ser un país de primer mundo. La educación no solamente nos sirve para ganarnos la 
vida en el sentido de que cuando nos formamos podemos obtener un buen empleo y podemos 
tener remuneración, la educación nos permite poder disfrutar" la vida, esa es la gran virtud y la 
gran fortaleza educativa, una persona educada que puede entender mejor el universo, la 
naturaleza, que puede entender una obra de arte, es una persona que puede disfrutar la vida y 
eso por supuesto también nos lo da la educación. El segundo aspecto que quiero resaltar es 
que han trabajado muy bien en materia de innovación, la innovación es un asunto esencial si 
queremos transformar al país, como decía Einstein: "si queremos cambiar no podemos seguir 
haciendo lo mismo". Tenemos que cambiar las prácticas cotidianas y la única manera de 
hacerlo es innovando, quienes mejor nos pueden ayudar para innovar están en los centros de 
educación superior, sin duda son los caldos de cultivo para las mejores mentes de este país y 
para los mejores ciudadanos. Finalmente quiero decirles que me ha encomendado el Secretario 
Aurelio trabajar como se tiene que hacer, haciendo un gran equipo donde no esté solamente el 
gobierno federal sino también las universidades estatales, los gobiernos estatales, junto con los 
estudiantes, los profesores y profesoras, investigadores, con los trabajadores, porque el éxito 
va a depender de lo que cada quien pueda poner en cumplimiento de su responsabilidad. A 
veces lo más fácil es decir que hagamos cada uno lo que nos toca, pero hagámoslo 
coordinadamente, estoy seguro que con esto vamos a seguir triunfando como lo han hecho en 
la Universidad Autónoma de Nuevo León. Muchísimas gracias. 

XII. Mensaje del Ing .. Jaime 11. Rodríguez Calderón~ Gobernador del 
Estado de Nuevo León 

Gracias, buenas tardes. ¿Están bien? ¿Están contentos? Gracias por reírse porque vale la pena 
estar contentos y creo que el Mtro. Rogelio Garza, el Dr. Jesús Ancer y todos los que están 
aquí en el presídium están contentos, tomaron una buena decisión y ahora hay que trabajar. 
Creo que vale la pena, ¡A jalar que se ocupa Rogelio! Te quitaron la medalla que traías y te 
pusieron una dorada, creo que esa trae un peso mayor, además de que vale más, tiene un 
mayor peso de responsabilidad, obviamente, vale la pena que con ese concepto veamos las 
cosas. Todo se ha dicho aquí respecto a la Universidad, el futuro de la Universidad, lo que ha 
hecho la Institución, por eso un gran reconocimiento al Dr. Ancer, por ese gran trabajo de seis 
años, sabes que tienes mi cariño y mi afecto y que siempre he dicho que la Universidad 
Autónoma de Nuevo León siempre ha ido hacia adelante, hoy es el mejor momento de la 
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Universidad, está en el momento de cambiar, de modificar, de atreverse a hacer historia. Hay 
una historia pasada; el birrete es pasado, es protocolo, cierto lo entiendo, pero hoy los jóvenes 
no entienden eso, ni siquiera lo comprenden, es tiempo de cambiar. El cambiar implica 
atreverse a ser criticados pero el que aguanta la crítica soporta un edificio arriba de él, creo que 
hoy Nuevo León puede dar un ejemplo mayor en la Universidad y el gobierno del Estado 
estará colaborando totalmente contigo, Rogelio, lo sabes. Poca gente se atreve a cambiar, a 
quitar viejos esquemas; quien inició la lucha de la Universidad cambió. Escuché hace unos días 
una historia de un maestro en la facultad que me invitaste Rogelio, del Mtro. Rodolfo, de los 
Siete Sabios que se atrevieron a salirse de la Escuela Industrial y Preparatoria Técnica "Álvaro 
Obregón" y crear la Facultad de Ingeniería, ellos se atrevieron a cambiar, ellos iniciaron la 
historia de un nuevo movimiento en la Universidad, así fueron cambiando todos los que ha 
dirigido la Universidad se han atrevido a hacer modificaciones, aquí veo a muchos de ustedes, 
desde que tuvieron sus periodos en la Universidad se atrevieron a cambiar, hoy creo que es el 
momento de hacer un cambio más intenso. Le pedí a ese joven que se atreviera a cambiar, él 
venció el sistema con su iPad, él y dieciséis jóvenes vencieron el sistema. El sistema no es 
nuestro enemigo si no que hay que cambiarlo, la comunicación es muy importante. Le pedí 
que subiera (el evento a través de Internet) para que conociera el Dr. Ancer las opiniones, lo 
que dicen de usted, qué dicen de Rogelio, qué dicen de esta decisión (de elección de Rector), 
qué opina la mayoría de los jóvenes y el millón de personas que están conectadas en este 
momento a Periscope, ¿quién inventó Periscope? ¿quién inventó Facebook? Eso es lo de hoy, 
eso es lo nuevo. Si no usamos la comunicación no vamos a ninguna parte; somos privilegiados 
por haber sido invitados a esta reunión, pero hay que comunicarla, sacarla de este auditorio y 
decirle a Nuevo León: hoy tenemos un nuevo Rector. Miles de jóvenes -estoy cierto- que están 
afuera esperando a lo que va a decir "El Bronco". Lo que les puedo decir hoy a todos ustedes, 
a quienes tomaron la decisión, a quienes hoy impulsarán hacia una nueva etapa a la 
Universidad, es que tenemos que atrevernos a cambiar algunas cosas, que hagan que la UANL 
se potencie y tomemos el liderazgo que ya tenemos y lo hagamos más amplio, que este 
liderazgo que han construido y quienes han dirigido y han estado en la administración de la 
Universidad hoy despegue con una mayor intensidad porque Nuevo León necesita tomar el 
liderazgo del país para ser ejemplo de otros. Si Nuevo León hace las cosas bien el resto del 
país hará las cosas bien. Nosotros tenemos una gran ventaja en Nuevo León, 95% de la 
población tiene acceso a la web ¿qué quiere decir eso? Que ya no necesitamos estar encerrados 
en un salón, ese es el reto de hoy de Rogelio, por eso me gustó mucho lo que hablaste en el 
tema de la tecnología y todo el sistema que piensas hacer porque es llevar la Universidad a cada 
casa, hoy no necesitamos tener un salón para enseñar a los jóvenes, hoy necesitamos que un 
maestro pueda dar clases a miles en la red, creo que eso es lo que nos llevará a sacar todo 
adelante. La Universidad Autónoma de Nuevo León es propiedad del Estado y de los 
nuevoleoneses. Por eso estoy orgulloso de ser egresado de esta Universidad, aquí está el Dr. 
Luis Eugenio Todd, que historias nos asocian, él y yo discutíamos en la Universidad y luego 
me enseñó a ser grillo, le debo al Rector ser grillo, él me potenció; Dr. Flores Aréchiga, Ing. 
José Antonio González, Dr. Reyes Tamez, entre otros, he aprendido de muchos de ustedes 
cosas buenas que potencié, las malas las conservo y son parte de la historia, historia de cada 
quien. Me gustó mucho el mensaje del Dr. Ancer respecto a su deseo y su gran ilusión de que 
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su familia esté orgullosa de él, eso es lo más grande que puede tener una persona, que su hijo 
diga yo soy hijo del Dr. Jesús Ancer, eso es lo más grande. Hoy Rogelio tendrá también que 
generar esa condición de orgullo porque lo único que le queda a uno cuando se muere es el 
nombre, el nombre nos lo puso nuestro padre y a nuestro padre su padre y al padre de nuestro 
padre su padre o su madre, pero eso es lo único que nos queda, el nombre. El nombre es lo 
más grandioso que existe en el mundo de una persona, es lo único que queda porque en la 
tumba donde ponen: Aquí yacen los restos de Jaime Rodríguez "El Bronco"; todos vamos al 
mismo lugar, al final del día se vuelven polvo. Quiero terminar este pequeño comentario, 
podría haber hablado de la potencialidad de la Universidad y de los grandes proyectos que se 
necesitan hacer pero esa es chamba de Rogelio, es trabajo del equipo que Rogelio va a formar 
y del equipo que la Universidad se va a tomar. Lo que nosotros tenemos que hacer en el 
gobierno, y hoy está aquí gran parte del equipo que hemos nombrado -muchos egresados de la 
UANL-, es acompañar al trabajo del nuevo rector, ayudarle, estar pendientes, potenciar; me 
gustó mucho el tema de la reestructuración porque eso es lo que tenemos que hacer, hoy la 
tecnología nos permite no mandar oficios. Ayer les decía a los maestros, el maestro tiene el 
director, el supervisor, el jefe de zona, el jefe de la oficina regional, coordinador, subsecretario 
y secretario, es una escalerona, cuando con un WhatsApp se resuelve todo pero nosotros ya 
vamos a empezar a usar la tecnología en el gobierno, vamos a dejar de usar papel, usemos hoy 
la tecnología eso facilita los trámites. Y le di ese consejo a Rogelio. Si Rogelio tuviera el 
Facebook de todos los estudiantes de la Universidad, ¿qué pasaría? Hoy tenemos un gran reto: 
comunicarnos. Hay una gran experiencia, una gran tecnología, una gran ciencia en la 
Universidad, gran capacidad en los maestros, ¿qué necesitamos ahora? Comunicar todo ese 
conocimiento para que las nuevas generaciones lo reciban y puedan ser mejores en la vida y 
estoy seguro que si eso pasa, alguien que vive lejos puede tener conocimiento de todos ustedes 
que están aquí que han hecho un gran esfuerzo y sacrificio por aprender lo que son, vale la 
pena el reto que tenemos. Rogelio cuenta con nosotros, el gobierno del Estado está listo para 
los retos que tú te has forjado. A todos les digo que me busquen en Facebook o WhatsApp, 
ayúdenos a construir el mejor estado del país y creo que sí lo podemos lograr porque es un 
gran reto pero vamos a hacerlo. A Televisa y Multimedios le da muchos celos porque uso 
Periscope pero, ¿saben cuánto nos vamos a ahorrar con eso? Casi 1,500 millones de pesos al 
año, ¿cuánto necesitas de presupuesto para la Universidad? Eso es el ahorro. Cuánto 
necesitamos y cuánto nos vamos a ahorrar en el gobierno si reducimos todo lo que gastamos 
en esto que les dije, entonces le podría decir a los jóvenes de La Chona, que hice un 
compromiso contigo que ya vamos a empezar a construir el albergue para todos los jóvenes 
del sur del Estado, eso es porque ahorramos, ahorramos porque dejamos de usar un 
helicóptero rentado y nos fuimos en el del gobierno, con diez vuelos de esos hacemos el 
albergue. Gastemos en lo que se necesita gastar que son nuestras nuevas generaciones, por eso 
no me preocupa ni angustia el tema de que en el Congreso nos digan que el presupuesto se 
designa de determinada forma, tenemos que orientar el presupuesto hacia donde se necesita y 
eso es lo que vamos a hacer en este gobierno, por eso estoy muy contento de que así se vayan 
dando las cosas, tengamos paciencia. Creo que la Universidad tiene este reto pero sé que 
Rogelio tiene la capacidad en conjunto con el equipo que va a nombrar, los ex rectores 
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también van a estar pendientes de ayudar, colaborar y orientar. Muchas gracias, Dios los 
bendiga y gracias por invitarme a este gran evento. Muy amables. 

XIII. Eje~udón del Ditnno de la Uruversidad Autónoma de Nuevo 
León 

Antes de poner fin a esta sesión, se solicitó a todos los presentes ponerse de pie para entonar el 
Himno de la Universidad Autónoma de Nuevo León. 

Con lo anterior se dio por concluida la sesión, siendo las 12:56 horas del día 27 de octubre de 
2015. 
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ANEXO ÚNICO 
1. Relación de los integrantes del Consejo que asistieron a la sesión. 

Visión 
2020 
UQNL 

"Educación de clase mundial, 
1111 cumpro111iso social" 

ACTA NÚMERO CINCO 15/16 
Sesión solemne/ Octubre 27, 2015 

25 
Torre de Rectoría, 7° Piso. Ciudad Universitaria 

CP 66455. San Nicolas de los Garza, Nuevo León, México 
Teléfono: (81) 8329 4158 /Fax (81) 8332 9592 



- 1 

RELACIÓN DE LOS CONSEJEROS QUE ASISTIERON A LA 
SESIÓN SOLEMNE DEL 27 DE OCTUBRE DE 2015 

Y SE REGISTRARON EN EL SISTEMA ADMINISTRATIVO DEL 
HONORABLE CONSEJO UNIVERSITARIO 

De[!endencia Cargo No. Nombre del Consejero 

Facultad de Agronomía Consejero Ex-Oficio Dr. Francisco Zavala García 
Consejero Profesor 2 Dra. Juana Aranda Ruiz 
Consejero Alumno 3 Jvn. Javier Zúñiga García 

Facultad de Arquitectura Consejero Ex-Oficio 4 M.C. Francisco Fabela Bernal 
Consejero Profesor 5 Arq. Antonio Garza Contreras 
Consejero Alumno 6 Srita. Karely María Gutiérrez Rodríguez 

Facultad de Artes Escénicas Consejero Ex-Oficio 7 M.H. Olivia Janneth Villarreal Arizpe 
Consejero Profesor 8 Lic. José Luis Garza López 

Consejero Ex-Oficio 9 Dr. Mario Alberto Méndez Ramírez 
Facultad de Artes Visuales Consejero Profesor 10 M.D.G. Verónica Lizett Delgado Cantú 

Consejero Alumno 11 Jvn. Daniel Hernández Muñoz 

Facultad de Ciencias Biológicas Consejero Ex-Oficio 12 Dr. Antonio Guzmán Velasco 
Consejero Profesor 13 Dr. Marco Antonio Alvarado Vázquez 
Consejero Alumno 14 Jvn. Aarón Uriel de la Rosa Cantú 

Facultad de Ciencias de la Comunicación Consejero Ex-Oficio 15 M.C. Mario Humberto Rojo Flores 
Consejero Profesor 16 Dr. Ernesto Rocha Ruiz 
Consejero Alumno 17 Srita. Karla Priscila Santillán Salazar 

Facultad de Ciencias de la Tierra Consejero Ex-Oficio 18 Dr. Francisco Medina Barrera 
Consejero Profesor 19 Dr. Sóstenes Méndez Delgado 
Consejero Alumno 20 Srita. Carla Sofía González Sánchez 

Facultad de Ciencias Físico-Matemáticas Consejero Ex-Oficio 21 M.T. Rogelio J. Sepúlveda Guerrero 
Consejero Profesor 22 M.C. Aleida Magdalena Gil González 
Consejero Alumno 23 Srita. Mónica Quiroga Orrante 

Facultad de Ciencias Forestales Consejero Ex-Oficio 24 Dr. Humberto González Rodríguez 
Consejero Alumno 25 Mtro. Marco Aurelio González Tagle 
Consejero Alumno 26 Jvn. Daniel Homero Cardona Valdez 

Facultad de Ciencias Políticas y Admón Púb. Consejero Ex-Oficio 27 Dr. Gerardo Tamez González 
Consejero Profesor 28 lng. Guillermo E. Arroyo Ferrigno 
Consejero Alumno 29 Jvn. Jaime Razziel Aguirre Quiñonez 

Facultad de Ciencias Químicas Consejero Ex-Oficio 30 Dr. Eduardo Soto Regalado 
Consejero Profesor 31 M.C. Nancy Adriana Pérez Rodríguez 
Consejero Alumno 32 Jvn. Raúl Jauregui Garza 

Facultad de Contaduría Pública y Admón. Consejero Ex-Oficio 33 M.A.E. María Eugenia García de la Peña 
Consejero Profesor 34 Mtro. Juan Enrique Saldaña Pérez 
Consejero Alumno 35 Srita. Esthela Gpe. Martínez Zavala 
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Facultad de Derecho y Criminología Consejero Ex-Oficio 36 M.O. Óscar P. Lugo Serrato (Dir. en Funciones) 
Consejero Profesor 37 Lic. Edgar Humberto Gamboa Salís 
Consejero Alumno 38 Srita. Karen Daniela Olmos Tamez 

Facultad de Economía Consejero Ex-Oficio 39 Dr. Julio César Arteaga García 
Consejero Profesor 40 Mtra. Joana Cecilia Chapa Cantú 
Consejero Alumno 41 Jvn. Óscar Felipe Alvizo Hernández 

Facultad de Enfermería Consejero Ex-Oficio 42 M.E. María Diana Ruvalcaba Rodríguez 
Consejero Profesor 43 Dra. María Teresa de Jesús Alonso Castillo 
Consejero Alumno 44 Srita. Paloma Barajas Hernández 

Facultad de Filosofía y Letras Consejero Ex-Oficio 45 Mtra. Ludivina Cantú Ortiz 
Consejero Profesor 46 Mtra. María Dolores Hernández Rodríguez 
Consejero Alumno 47 Srita. María Fernanda Guerra Álvarez 

Facultad de Ingeniería Civil Consejero Ex-Oficio 48 Dr. Pedro Leobardo Valdez Tamez 
Consejero Profesor 49 M.E.C. Rodolfo Acosta Vázquez 
Consejero Alumno 50 Jvn. Jesús Osvaldo Silva García 

Facultad de Ingeniería Mecánica y Eléctrica Consejero Ex-Oficio 51 Dr. Jaime Arturo Castillo Elizondo 
Consejero Profesor 52 M.C. Miguel Luis Castillo Marco 
Consejero Alumno 53 Jvn. Víctor Manuel Salazar Espronceda 
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Dependencia Cargo No. Nombre del Consejero 

Facultad de Medicina Consejero Ex-Oficio 54 Dr. Med. Santos Guzmán López 
Consejero Profesor 55 Dr. Luis Humberto Gómez Danés 
Consejero Alumno 56 Jvn. Eugenio lsaías Aguayo Samaniego 

Facultad de Medicina Veterinaria y Zootecnia Consejero Ex-Oficio 57 Dr. Juan José Zárate Ramos 
Consejero Profesor 58 Dr. Alfredo Wong González 
Consejero Alumno 59 Jvn. Carlos Alberto Flores Valdés 

Facultad de Música Coordinador 60 Lic. Luis Gerardo Lozano Lozano 
Consejero Profesor 61 Dr. Ricardo Martínez Leal 
Consejero Alumno 62 Srita. Andrea Montserrat Puga Gutiérrez 

Facultad de Odontología Consejero Ex-Oficio 63 Dra. Rosa lsela Sánchez Nájera 
Consejero Profesor 64 Dr. Roberto José Carrillo González 
Consejero Alumno 65 Jvn. Edgardo Aguirre de la Cerda 

Facultad de Organización Deportiva Consejero Ex-Oficio 66 Dr. Oswaldo Ceballos Gurrola 
Consejero Profesor 67 M.C. Mireya Medina Villanueva 
Consejero Alumno 68 Srita. María Fernanda Cortez Martínez 

Facultad de Psicología Consejero Ex-Oficio 69 Dr. José Armando Peña Moreno 
Consejero Alumno 70 Srita. Daniela Reza García 

Facultad de Salud Pública y Nutrición Consejero Ex-Oficio 71 M.S.P. Hilda Irene Novelo Huerta 
Consejero Profesor 72 Dra. Adriana Zambrano Moreno 
Consejero Alumno 73 Srita. Valeria Miyar Gutiérrez 

Facultad de Trabajo Social y Desarrollo Humano Consejero Ex-Oficio 74 M.T.S. María Teresa Obregón Morales 
Consejero Profesor Suplente 75 M.T.S. Ana María Contreras Ramírez 
Consejero Alumno 76 Srita. Ana Victoria Delgado Ortiz 

Ese. lnd. y Prep. Téc. Álvaro Obregón Consejero Ex-Oficio 77 M.C. Fernando Rodríguez Gutiérrez 
Consejero Profesor 78 M.A.G. Nora Ruth Montemayor Lara 
Consejero Alumno 79 Jvn. Luis Jacob Laureano A randa 

Ese. lnd. y Prep. Téc. Pablo Livas Consejero Ex-Oficio 80 M.D.P. Moisés Malina Ramos 
Consejero Profesor 81 Lic. Blanca María Borges Alonso 
Consejero Alumno 82 Srita. Raquel Eunice Bueno Duque 

Escuela y Preparatoria Técnica Médica Consejero Ex-Oficio 83 M.C. Mario Alberto González de León 
Consejero Profesor 84 M.C. Marco Tulio Triana Contreras 
Consejero Alumno 85 Srita. Karen Alejandra García Rodríguez 

Preparatoria No. 1 Coordinador 86 Lic. José Ángel Galindo Mora 
Consejero Profesor 87 M.D.F. Eric Josué Garza Leal 
Consejero Alumno 88 Jvn. Jesús Mariano Lozano Guerra 

Preparatoria No. 2 Consejero Ex-Oficio 89 lng. José Ángel Ovalle González 
Consejero Profesor 90 Jvn. Carlos Alberto Gamboa Arguello 
Consejero Alumno 91 Mtro. Guillermo Sepúlveda Treviño 

Preparatoria No. 3 Consejero Ex-Oficio 92 M.E.C. Linda Angélica Osario Castillo 
Consejero Profesor 93 M.E.C. Juan Edelmiro Moya Barbosa 
Consejero Alumno 94 Srita. Ana Elena Hurtado Montar 

Preparatoria No. 4 Consejero Ex-Oficio 95 M.C. Martín González Aguilar 
Consejero Profesor 96 M.l.A. Lidia Carlota Meléndez González 
Consejero Alumno 97 Jvn. Erik Emmanuel Rodríguez lbarra 

Preparatoria No. 5 Consejero Ex-Oficio 98 M.I. Jaime Antonio de León González 
Consejero Profesor 99 M.E.C. José Rodolfo Chapa Morones 
Consejero Alumno 100 Jvn. Carlos Alfonso Flores Acevedo 

Preparatoria No. 6 Consejero Ex-Oficio 101 M.E.C. Francisca Rodríguez !barra 
Consejero Alumno 102 Srita. Natalia Rodríguez de León 

Preparatoria No. 7 Consejero Ex-Oficio 103 Mtra. Ma. Gpe. ldolina Leal Lozano 
Consejero Profesor 104 Profr. Alfonso González Alvarado 
Consejero Alumno 105 Jvn. Marco Antonio Villegas Aguilera 
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Dependencia 

Preparatoria No. 8 

Preparatoria No. 9 

Preparatoria No. 1 O 

Preparatoria No. 11 

Preparatoria No. 12 

Preparatoria No. 13 

Preparatoria No. 14 

Preparatoria No. 15 

Preparatoria No. 16 

Preparatoria No. 17 

Preparatoria No. 18 

Preparatoria No. 19 

Preparatoria No. 20 

Preparatoria No. 21 

Preparatoria No. 22 

Preparatoria No. 23 

Preparatoria No. 24 

Preparatoria No. 25 

RELACIÓN DE LOS CONSEJEROS QUE ASISTIERON A LA 
SESIÓN SOLEMNE DEL 27 DE OCTUBRE DE 2015 

Y SE REGISTRARON EN EL SISTEMA ADMINISTRATIVO DEL 
HONORABLE CONSEJO UNIVERSITARIO 

e argo No. Nombre del Consejero 

Consejero Ex-Oficio 106 M.E.S. María del Rosario Arriaga Meza 
Consejero Profesor 107 Lic. Ramón Villarreal Guajardo 
Consejero Alumno 108 Jvn. Brandom Alberto Netro Madrigal 

Consejero Ex-Oficio 109 M.R.H. Ana María Gómez Valdés 
Consejero Profesor 110 Lic. Alejandro Villarreal Dey 
Consejero Alumno 111 Srita. Angela Eugenia Lira Rodríguez 

Coordinador 112 M.C. Dámaris Ledezma Martínez 
Consejero Alumno 113 Jvn. Alexis Humberto Elorza Treja 

Consejero Ex-Oficio 114 Q.C.B. Nancy D. Hernández Rodríguez 
Consejero Profesor Suplente 115 L.C.C. Elisa Mayela González Rodríguez 
Consejero Alumno 116 Jvn. Edgar Ramos Hinojosa 

Consejero Ex-Oficio 117 M.A. María Azucena Cantú Cantú 
Consejero Profesor 118 M.A. Ramona Isabel Rocha Garza 
Consejero Alumno 119 Srita. Barbara Cantú de la Garza 

Consejero Ex-Oficio 120 M.E.S. Ornar Garza Marroquín 
Consejero Profesor 121 C.P. Miriam Grisel Tamez Tamez 
Consejero Alumno 122 Jvn. Josué Genaro Almaraz Rivera 

Consejero Ex-Oficio 123 M.E.S. Alcides Martínez de la Cruz 
Consejero Profesor 124 MVZ. Mario H. Villarreal Cavazos 
Consejero Alumno 125 Srita. Leslie Jackeline Ramírez Pérez 

Consejero Ex-Oficio 126 M.E.S. Mauricio Benavides Villanueva 
Consejero Profesor 127 M.E.S. Raúl Zárate Hernández 
Consejero Alumno 128 Jvn. Elías Alejandro López Carrizales 

Consejero Ex-Oficio 129 M.C. Sandra Elizabeth del Río Muñoz 
Consejero Profesor 130 M.E.C. Myrella Salís Pérez 
Consejero Alumno 131 Jvn. Víctor Oziel Méndez Cerda 

Consejero Ex-Oficio 132 M.E.C. Claudia Martínez López 
Consejero Profesor 133 M.E.C. Evelia del C. Boeta López 
Consejero Alumno 134 Srita. Miranda Belén Cavazos Nava 

Coordinador 135 Dr. Aarón G. Villarreal Elizondo 
Consejero Profesor 136 Mtra. Ma. del Pueblito Villarreal Garza 
Consejero Alumno 137 Srita. Patricia Magdalena Méndez de la Rosa 

Consejero Ex-Oficio 138 M.A. Raúl Patricio Garza Cortinas 
Consejero Profesor 139 Lic. Hilda Perla Azuara Rodríguez 
Consejero Alumno 140 Srita. Maria Melany Mota Tijerina 

Consejero Ex-Oficio 141 M.A. Juan García Ramírez 
Consejero Profesor 142 M.E.C. Elizenda Fernández Mata 
Consejero Alumno 143 Srita. Claudia Cecilia Salazar Chavarri 

Coordinador 144 M.E.C. Luciano Escamilla Reyes 
Consejero Profesor 145 M.A. Tirso Manuel Rodríguez Álvarez 
Consejero Alumno 146 Jvn. José Ornar Rodríguez Barbosa 

Consejero Ex-Oficio 147 M.C. Carlos Torres González 
Consejero Profesor 148 M.D.M. Miguel Ángel Betancourt Ramírez 
Consejero Alumno 149 Jvn. Jorge Luis Sáenz Galindo 

Consejero Ex-Oficio 150 M.C. Roberto Martínez Chitoy 
Consejero Profesor 151 M.C. Héctor Gracia Leal 
Consejero Alumno 152 Srita. Daniela Alejandra Licea López 

Consejero Ex-Oficio 153 M.E.S. Nora Alicia Guerra Ramos 
Consejero Profesor 154 M.C. Pedro Alonso Serna Sánchez 
Consejero Alumno 155 Srita. Abril Angélica Granados Domíngez 

Coordinador 156 Lic. Jaime César Triana Contreras 
Consejero Profesor 157 M.C. Juan Antonio Cuéllar Carvajal 
Consejero Alumno 158 Srita. Yarethzi G iselle Bazaldúa Parga 
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